
Monsieur Claude Wiseler 
Président de la  
Chambre des Député·e·s 
Luxembourg 

Luxembourg, le 16 juin 2026 

Monsieur le Président, 

Par la présente, je me permets de poser une question à Monsieur le Ministre de 
l’Environnement, du Climat et de la Biodiversité concernant l’implication des peuples 
autochtones et des communautés locales dans le cadre de la Tropical Forest Forever 
Facility. 

La semaine passée, il a été annoncé que le Luxembourg rejoindra la « Tropical Forest Forever 
Facility » (TFFF), une initiative internationale visant à mobiliser des financements en faveur de 
la protection des forêts tropicales. Le TFFF a pour objectif d’utiliser les marchés de capitaux 
pour aligner le développement économique avec la protection de l’environnement tout en 
assurant qu’au moins 20% des financements bénéficient aux peuples autochtones et aux 
communautés locales. La branche financière de l'initiative, le Fonds d'investissement pour les 
forêts tropicales (TFIF), sera établie au Luxembourg. Le Luxembourg a par ailleurs annoncé 
une contribution au fonds de 50 millions d’euros jusqu’en 2030 et a annoncé un soutien annuel 
au-delà de 2030. 

En amont de son lancement officiel lors de la COP30, plusieurs organisations de la société 
civile ont souligné que le succès du mécanisme dépendra entre autres de l’implication effective 
des peuples autochtones et des communautés locales, qui jouent un rôle essentiel dans la 
protection des forêts tropicales. À cet égard, il a notamment été proposé de garantir un accès 
direct aux financements pour ces communautés, en s’appuyant sur les bonnes pratiques des 
fonds existants et en intégrant les programmes et mécanismes déjà en place sur le terrain. 

Le 21 novembre 2025, lors d’une entrevue avec les député·e·s représentant la Chambre des 
Député·e·s dans le cadre de la COP30, Monsieur le Ministre de l’Environnement avait indiqué 
être favorable à la suggestion visant à promouvoir une meilleure implication des peuples 
autochtones et des communautés locales dans le cadre du TFFF. 

Dans ce contexte, je me permets de poser les questions suivantes : 

1. Monsieur le Ministre a-t-il, depuis la COP, échangé avec les gestionnaires du
TFFF au sujet d'une meilleure inclusion des peuples autochtones, des
communautés locales et des ONG locales dans la conception et la gestion du
fonds ?

2. Dans l’affirmative, quelles suggestions Monsieur le Ministre a-t-il fait dans ce
contexte et quelles conclusions concrètes ont résulté de ces échanges ?

Veuillez agréer, Monsieur le Président, l'expression de ma très haute considération. 

 Joëlle Welfring 
     Députée     
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